

sb0061 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/
 sb0062 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/
 sb0063 közlekedési vállalatok környezetvédelmi fóruma /1. rész/
 sb0064 a szabolicszátmár megyei nevelési és egészségügyi integráció
 sb0065 közlekedési vállalatok környezetvédelmi fóruma /2. rész/
 sb0066 közlekedési vállalatok környezetvédelmi fóruma /3. rész/
 sb0067 a csodaszarvas-monda bábszínpadon
 sb0068 nyolcvanöt éves a bányász szimfonikus zenekar
 sb0069 menetrend változások
 sb0070 óvári miklós látogatás hajdu-bihar megyében
 sb0071 szűrös mátyás látogatása az nsk-ban
 sb0072 magyar-svéd statisztikai tárgyalás
 sb0073 tanácskozás a szénbányászatról
 sb0074 népi ellenőrzési bizottságok ülései - Leltárrend /1. rész/
 sb0075 népi ellenőrzési bizottságok ülései - Leltárrend /2. rész/
 sb0076 szerkesztőségek figyelmébe! /sb0061-0062/
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika

/mti/ cl
 21.03 281185 2082

- v é g e -

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

irányelvek a munkavédelem továbbfejlesztéséhez /1. rész/

1985. november 29. - a vállalati munkavédelem továbbfejlesztéséhez irányelveket adott ki az országos munkavédelmi főfelügyelőség a szakszervezetek országos tanácsával közösen. az országos munkavédelmi főfelügyelőségen az mti munkatársának elmondották: bár a vállalatoknak gazdálkodásuk fejlesztéséhez a hetedik ötéves tervidőszakra már nem kötelező tervet készíteniük, a munkavédelem középtávu és éves tervezése változatlanul feladatuk. ehhez a tervező munkához nyújtanak segítséget az irányelvek, alapul véve azt, hogy a munkavédelem jogi, műszaki és biztonságtechnikai előírásainak betartása továbbra is kötelező a vállalatok számára.

a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével és az új vállalatvezetési formák bevezetésével a munkakörülmények, a munkavédelem tervszerű javításában is megnövekedett a gazdálkodó szervezetek önállósága és felelőssége. munkavédelmi tevékenységüket nem választhatják el a mindennapi termeléstől, a gyártás színvonalának fejlesztésétől, s így döntéseikben is következetesen számolniuk kell azzal, hogy az új technológiák milyen hatással lesznek a munkakörülmények alakulására. figyelmüket azonban nemcsak a gyártás korszerűsítéséből adódó új követelményekre kell fordítaniuk, mert a meglévő munkavédelmi hiányosságok felszámolása is sok tennivalót ad még. mindenekeelőtt azoknak a dolgozóknak a munkakörülményeit kell javítaniuk, akik még mindig fokozottan ki vannak téve a munkahelyi ártalmaknak. ilyen feladat lehet általában a zaj és a légszennyezettség mérséklése, a megfelelő klímaviszonyok megteremtése, a nehéz fizikai munka csökkentése.

60.000
X

további teendő a gépek, berendezések, épületek állagának megóvása, tervszerű karbantartása. ez azért is különösen fontos, mert a népgazdaságban az állóeszközöknek csaknem egyharmada erősen elhasználódott, s emiatt veszélyforrást jelenthetnek. a tervszerű karbantartás egyben a vállalatok gazdasági érdeke is, hiszen ez a termelés feltételeinek megóvását, fejlesztését is szolgálja.

változatlanul kiemelt feladat a megfelelő egyéni védőeszközök biztosítása. az omvf tapasztalatai szerint ugyanis az egyéni védőeszközök kiválasztásában, beszerzésében a vállalatok sokszor még mindig nem járnak el elég körültekintően, s ezeknek az eszközöknek a használatát sem követelik meg kellő szigorúsággal. /folyt. köv./

be/kö sl ie
00.10 291185 2394

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

irányelvek a munkavédelem továbbfejlesztéséhez /2. rész/

mind a munkavédelem tervszerű fejlesztésében, mind pedig a munkavédelem oktatásában az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a munkahelyi sajátosságokra. a tapasztalatok szerint ugyanis a leghatásosabbnak mindig azok a megoldások bizonyulnak, amelyek figyelembe veszik az egyes munkahelyek és szakmák sajátos követelményeit, a korábbi balesetekből leszűrhető tapasztalatokat, a megelőzés legcélravezetőbb módjait - mondották az omvf illetékesei.

az irányelvek alkalmazásához az országos munkavédelmi főfelügyelőség módszertani utmutatót is a vállalatok rendelkezésére bocsát. /mti/
be/kö sl ie
00.11 291185 0676

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

száz éves a szigetvári cipőgyár

1985. november 29. - 1885-ben történt alapításának századik évfordulóját ünnepli a szigetvári cipőgyár. minden eddiginél nagyobb évi termelési érték előállításával teszik emlékezetessé e jubileumi esztendő. a jubileum évében várhatóan mintegy 30.000 párral több divatos női cipőt, szandált és csizmát készítenek a tervezettnél. a baranyai kisváros üzemének termékei a szovjetunióba, ausztriába, angliába, olaszországba, uruguayba és a hazai üzletekbe egyaránt eljutnak. az idén már skandináviai vevők is rendeltek igényes kivitelű, a legújabb divatvonalat követő női cipőt. /mti/
kász/bné/kz/cl ie
00.11 291185 0645

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

új konfekcióüzem

1985. november 29. - konfekcióüzemet rendez be az eddig kizárólag női fehérneműt gyártó kapuvári diadal ruhaipari szövetkezet a hungarocoop külkereskedelmi vállalattal közösen. 750 négyzetméteres üzemcsarnokot építenek, s abban alakítják ki a felsőruházati termékeket gyártó üzemszerveket: a szabászatot, a varrodát, a vasalóhelyiséget, a raktárakat és gépkarbantartó műszerésműhelyt. az új profilu üzem a tervek szerint elsősorban exportra dolgozik, de jut majd a konfekcióüzem termékeiből a hazai kereskedelemnek is. a leendő üzem hatvan dolgozójának képzését megkezdték.

egyidejűleg fejlesztik a szövetkezet fehérneműgyártó üzemét is. egy 720 négyzetméteres épületet emelnek, s oda telepítik az nszk-beli triumph cégtől bérelt fűző-, és melltartó-gyártó célgépeket. az új üzemszervekben 25-en készítenek majd női fehérneműt a világhírű nszk-beli cég számára.

a két fejlesztés együttes beruházási költsége 28 millió forint. a megvalósításához az okisz 13 millió forintot kölcsönöz a szövetkezetnek, amelyet három év alatt kell visszafizetnie. az új üzemeket a jövő év második felében adják át rendeltetésüknek. /mti/
mzs/sza/kz/cl ie
00.12 291185 1176

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

egymillió négyzetméterrel több falemez

1985. november 29. - mikroszámítógépes vezérlésű falemez-gyártó gépsort szerzett be a dél-alföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság szegedi falemezgyára. a csaknem 50 millió forint értékű berendezés önműködően szinte papírvékonyra szeleteli, aztán megszáritja és méretre vágja a farönköket. az új gépsort hamarosan üzembehelyezik, s felváltják vele az elavult régi berendezést. a munkát úgy szervezték meg, hogy közben termelésekiesés ne keletkezzen. a hazai bútortipar falemez szükségletének ugyanis mintegy 40 százaléka ebben a gyárban készül. a beruházás eredményeként a korábbinál kevesebb dolgozó évi egymillió négyzetméterrel több falemezt tud előállítani.

/mti/
dob/f kz rj ie
00.12 291185 0736

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

szennyvztisztító épül karcagon

1985. november 29. - új szennyvztisztító mű épül karcagon. háromezer köbméteres napi kapacitásával hosszú időre megoldja a városban keletkező szennyvíz tisztítását. a régi, hasonló célokat szolgáló telep ma már a város szennyvizének mindössze az ötödét tudja fogadni. utódjának 85 millió forintos beruházási költségéhez a helyi vállalatok harmincnégy, a lakosság pedig nyolcmillió forinttal járul hozzá társulások alapon. a város észak-keleti határában felépülő tisztítómű berendezései révén a szennyvíz mechanikai és biológiai tisztítására egyaránt alkalmas lesz. kapacitása lehetővé teszi a település csatornahálózatának kiterjesztését is. /mti/

laz/kné kz rj ie
00.13 291185 0712

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

a magyar népdal hete a rádióban

1985. november 29. - ismét megrendezik a rádióban a magyar népdal hetét: december 9-15. között - immár tizenhatodik alkalommal - hangzanak el a magyar népzene multját és jelenét reprezentáló összeállítások és sorozatok. a műfaj kedvelői mintegy harminc adást - riportműsorokat, előadásokat, gyűjtők és hagyományörzők felvételeit, valamint hangversenyközvetítéseket - hallhatnak a rádió mindhárom műsorában.

a magyar népdal hete idei programjából kiemelkednek a száz esztendeje született weiner leó emlékére, valamint a 80. születésnapját ünneplő, kossuth-díjas zeneszerző, farkas ferenc köszöntésére elhangzó műsorok. a kiváló zeneszerző és zeneesztéta, weiner leó életművét és népzenevel kapcsolatos munkásságát feldolgozó sorozatot négy, egymást követő napon sugározzák, míg december 13-án weiner magyar szvitjét, hat magyar parasztdalát és i. divertimentóját hallhatja a közönség a budapesti filharmóniai társaság zenekara, szabó csilla zongoraművész és a liszt ferenc kamarazenekar előadásában. december 10-én farkas ferenc népzenei ihletésű vegyeskari, kamarazenekari és szimfónikus zenekari műveiből nyujtanak összeállítást.

az eredeti magyar népdalkincs örzőit, helyi dalosokat és népdalköröket, illetve gyűjtőket mutat be a palóclakodalmas, a balla péter emlékezete, a terpesi bucsujárás, valamint egy nemespátrói nótafával készült műsor. a találkozásom a népzenevel című sorozat a népzene és más műfajok kapcsolatát is bizonyítja, ezuttal andrásfalvi bertalan, karsai zsigmond és páskándi géza vallomásai alapján.

a zenetörténeti műsorok között végvári rezső a rákóczi-induló népzenei szerepéről tart előadást, móser zoltán pedig a regős ünnep változatait és két ismeretlen balladatöredéket mutat be egy-egy összeállításban. a magyar rádió népzenei stúdiójának munkájából ad izelítőt, s az 1945-től napjainkig készült legjellegzetesebb felvételeket vonultatja fel a népzene a stúdióban című sorozat, amelyből minden napra jut egy-egy ciklus.

a hét során több hangversenyt közvetítenek: december 9-én talpalávaló címmel fiatalok népzenei koncertjét sugározzák a közművelődési információs központból, december 11-én pedig felvételtől hallhatók majd részletek a x. kecskeméti népzenei találkozó augusztusi hangversenyéből. a program nyilvános záróhangversenye december 15-én a vi-os stúdióban lesz: a népi dallamok alkotókézből című koncerten neves énekesek, és előadóművészek valamint az elte bartók béla énekkara működik közre.

/mti/
kp/ka/cl bc ie
00.14 291185 2527

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

fácánprogram csongrádban

1985. november 29. - az elmúlt két esztendő szeszélyes időjárása, főleg a kemény telek megtizedelték az alföldi fácánállományt. a csongrád megyei vadásztársaságok programot dolgoztak ki, azzal a céllal, hogy a következő években mintegy ötven százalékkal növekedjen az értékes vadszárnyasok száma a megye határában.

eszerint már a most kezdődött őszi vadászati idényben a szokottnál kevesebb fácánt lőnek ki. ugyanakkor évente legalább nyolcvan ezer fácáncsibét kívánnak felnevelni. ez azonban csak úgy lehetséges, ha bővítik a nevelő-tenyésztő telepeket. ez ehhez szükséges pénzt maguk teremtik elő. szerencsére örvendetesen növekedett a mezei nyulak száma és így ezen a télen 15.000 tapsifülest foghatnak be élve és adhatnak el exportra. a nyulakért 16 millió forintot kapnak, s ennek jelentős részét a fácántelepek korszerűsítésére költik. /mti/

tób/kz/sk ie
00.14 291185 0905

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

jegesmedvebocs és kis bölény

1986. november 29. - jegesmedvebocs és kis bölény született a fővárosi állatkertben. az újszülött bocsot - amely alig nagyobb egy macskánál, s most még vak és süket - sokáig nem láthatják az érdeklődők, mert anyja több hónapig teljesen visszavonulva neveli barlangjában. az újszülött bocsot és anyját az állatkert munkatársai tévékamerán figyelik, mivel az anyaállathoz ilyenkor közel sem lehet menni.

az európai bölények örvendetes családi eseményét némiképpen megzavarta, hogy a kisborju az első napokban igen gyenge volt, s tehéntejjel kellett táplálni mindaddig, amíg erőre nem kapott, s meg nem tanult önállóan szopni. a bölényszaporulat azért is jelentős esemény, mert ez a ritka faj ma már csak a rezervátumokban és az állatkertekben él. /mti/

be/kö sl ie
00.15 291185 0812

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

elhunyt háber sándor

1985. november 29. - háber sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. temetése december 3-án, kedden 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága
élelmezéscsoporthoz tartozók szakszervezete
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kp/ka/kö km ie
08.10 291185 0462

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

a magyar szemorvos társaság ünnepi ülése

1985. november 29. - megalakulásának 80. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi tudományos ülést tartott a magyar szemorvos társaság a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében.

alberth béla professzor elnöki megnyitójában emlékezett a társaság nyolc évtizedes tevékenységére, a nagy magyar szemész egyéniségekre. ezután diplomát és emlékérmét adott át nagyzezsda pucskovszkaja professzornak, az ogyesszai filatov szemészeti intézet nyugalmazott igazgatójának és fritz hollwich professzornak, a müncheni szemészeti intézet nyugalmazott igazgatójának, a nemzetközi szemészeti akadémia elnökének, akiket a társaság tiszteletbeli tagjaivá választottak kimagasló tudományos munkásságuk elismeréseként. a tudományos ülésen nagyzezsda pucskovszkaja professzor a szaruhártya-átültetés speciális eseteiről, fritz hollwich professzor a szervezetbe jutó fénynek az anyagcserére és a hormonháztartásra gyakorolt hatásáról tartott előadást.

biró imre, az orvostudományok doktora áttekintette a magyar szemorvoslás történetét, ismertette nagy magyar szemorvosok - köztük grósz emil, ifj. imre józsef, plaskovics lászló munkásságát. ezt követhetően hazai szemorvos professzorok előadásokat tartottak az öregkori szemfenéki elváltozások kezelésének lehetőségeiről, a hályogműtét-utáni komplikációkról, a cukorbetegség-okozta szemészeti elváltozásokról. /mti/

me/mz olt
09.57 291185 1427

2/1

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

a Lottó nyerőszámai

1985. november 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint pénteken, a szegváron megtartott 48. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki.

1, 39, 51, 55, 67.

a november havi tárgnyereménysorsoláson a 46. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

il/mz olt
10.39 291185 0328

--

sb0013 4 150 mtib1013

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. november 29. - a vii. ötéves népgazdasági tervjavaslatról és a terv megvalósítását elősegítő szakszervezeti feladatokról tárgyalt pénteki ülésén a szakszervezetek országos tanácsa, a tanácskozáson faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke is részt vett.

gál László, a szot titkára, a napirend előadója rámutatott, hogy a tervjavaslat minden korábbinál mélyrehatóbb társadalmi vitában formálódott, s e folyamatban a szakszervezetek is feladataiknak megfelelően vettek részt. véleményezték a terv gazdaságpolitikai, műszaki-gazdasági, iparfejlesztési, szociálpolitikai elgondolásait csak úgy, mint a népgazdasági terv egészét. számos javaslatot, észrevételt tettek a termeléspolitikára és az életszínvonalpolitikára egyaránt. a szakszervezeti javaslatok végső egyeztetésére a kormány és a szot vezetőinek legutóbbi megbeszélésén került sor, ahol a kormány képviselői hangoztatták, hogy kellő figyelemben részesítik a szakszervezeti kezdeményezéseket és azokat a terv véglegesítésekor hasznosítják. - természetesen nem tudtuk minden törekvésünket maradéktalanul érvényesíteni - mondotta. - néhány életszínvonalpolitikai kérdésben a jogos igények láttán gyorsabb fejlődésre tettünk javaslatot. erre azonban csak a tervezett meghaladó gazdasági növekedés esetén kerülhet sor. a szakszervezetek úgy látják, hogy a tervezők eredményes munkát végeztek, a törvényjavaslat megfelel a xiii. pártkongresszus határozatának. a terv az egész társadalom programja, céljait a szakszervezetek is támogatják, végrehajtásáért minden szükséges erőfeszítést megtesznek - mondotta.

Rli

az előadó a törvényjavaslat fő vonásait elemezve kifejtette, hogy a vii. ötéves tervben megfogalmazódik a minőségen alapuló hatékonyabb fejlődés kibontakozása, a műszaki haladás meggyorsítása, s mindezek eredményeként a lakosság életszínvonalának és életkörülményeinek folyamatos javítása. a gazdasági növekedésben tervezett lépésváltás elsősorban a hatékonyság emelését veszi számításba, de növekednek a termelés fejlesztésére fordítható források is. a terv a gazdasági eredményekkel arányos életszínvonal-emelkedést tűz ki célul. a termelő infrastruktúrában - a szakszervezeti javaslatokat is figyelembe véve - kiemelt szerepet kap a távközlés. jelentősen csökken a fogyasztói árak növekedési üteme. továbbra is fenn kell tartani a teljes foglalkoztatást, s egyben meg kell teremteni a munkaerő strukturális változtatásának feltételeit. /folyt. köv./

sl/gg/mz
10.56 291185 2552

--

sb0014 4 150 mtib1014

a szakszervezetek országos tanácsának.../2. rész/

a szakszervezetek olyan foglalkoztatáspolitikát támogatnak, amely felgyorsítja a munkaerő átcsoportosítását a gazdaságtalanul termelő helyekről azokra a munkahelyekre, ahol ugyanazok a dolgozók hatékonyabb, hasznosabb munkát végezhetnek. ez az átrendeződés áldozatokkal is jár, terhei megoszlanak a népgazdaság, a vállalatok és az egyének között. az arányokra gondosan ügyelni kell; az érintett dolgozók jogos igényeit messzemenően figyelembe kell venni.

a szot titkára jelentős vívmányként említette, hogy megteremtjük a 40 órás munkahét általános bevezetésének feltételeit. a népgazdaság jelentős ágazataiban már az elmúlt öt évben csökkent a heti munkaidő, ugyanakkor azonban a dolgozók egyes csoportjainál a szabadidő túlzott igénybevétele tapasztalható. a cél az, hogy a munkaidő és a szabadidő között egészségesebb arány alakuljon ki a következő években.

a továbbiakban a dolgozók tömegeit érintő egyéb kérdésekről szólt, egyebek között a lakásépítésről, megjegyezve, hogy a lakáshoz juttatásnál jobban figyelembe kell venni az emberek szociális helyzetét. szükséges az is, hogy a néhány tartós fogyasztási cikk és ruházati termék kínálatában és a tüzelőellátásban tapasztalható hiányokat felszámolják. fontos, hogy a szakszervezetek még következetesebben és gyorsabban jelezzék a jövőben az ilyen és hasonló gondokat az illetékes kormányzati szerveknek.

Rli

a szot titkára a szocialista munkaversenyéről szólva a szervező munka javítását szorgalmazta, most ezzel kell elősegíteni, hogy a dolgozók kezdeményezései jobban alkalmazkodjanak az új követelményekhez. olyan megoldásokon kell munkálkodni, amelyek előtérbe állítják a minőségi célokat, az innováció társadalmasítását. nagyok a lehetőségek például a munkások, a műszakiak és a gazdasági szakemberek komplex tevékenységének erősítésében. hangsúlyozta továbbá: a munkaverseny résztvevői joggal igénylik a méltányos erkölcsi elismerés mellett azt, hogy eredményeikkel arányos díjazásban is részesüljenek. a szocialista demokrácia megköveteli, hogy a brigádok kapjanak több lehetőséget a döntésekben, növelni kell önállóságukat, szerepüket a munkahelyi életben.

a szot titkára végül az 1986. évi népgazdasági tervről szól, amelyben már érvényesülnie kell a vii. ötéves terv fő céljainak és irányainak. /folyt. köv./

sl/gg/mz olt
10.58 291185 2369

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

balatoni komp

1985. november 29. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata közli, hogy szántódrév-tihanyrév között a kompjáratot a kiadott menetrend szerint december 1-én, vasárnap közlekedtetni utoljára. /mti/

mz, ká olt

10.59 291185 0239

RL

--

sb0016 4 150 mtib1016

tszker szolgáltatások

1985. november 29. - ebben az esztendőben a tervezettnél nagyobb, mintegy 1,8 milliárd forintos forgalmat bonyolít le, illetve szolgáltatást nyújt a tszker hajdu-bihar megyei területi központja - hangzott el pénteken, a vállalat igazgató tanácsának berettyóujfaluban megtartott ülésén. különösen örvendetes az a tény, hogy egyre több gépet, illetve nagyobb értékű szolgáltatást kapnak a megye pénzügyileg és közgazdaságilag gyenge termelészövetkezetei.

berettyóujfaluban kezdte meg a tszker a komplex meliorációhoz szükséges dréncsövek gyártását, amelyekből ebben az esztendőben ötnillió méter készül. ebben a hónapban kezdte meg a munkát ugyancsak berettyóujfaluban az a gépsor, amely bálazsinegeket gyárt a termelészövetkezetek részére. eddig több, mint ezer tonna zsineget szállítottak a gazdaságoknak.

az igazgatóság tagjainak bemutatták azt a legújabb gépsort is, amely évente öt-hatmillió műanyag zsákot gyárt majd különböző nagyságban. ezekben tápokot, takarmány-kiegészítőket és műtrágyákat tárolhatnak, illetve szállíthatnak. /mti/

szü/éva, ká/il olt
11.42 291185 1107

--

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt dörner henrik

1985. november 29. - életének 61. évében szivroham következtében elhunyt dörner henrik, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának tagja, a duna-tisza közti állami építőipari vállalat nyugalmazott vezérigazgatója. az elhunyt bucsuztatása december 2-án, hétfőn fél tizenkettőkor lesz a kecskeméti köztemetőben. /mti/

Lak/bné/sb/ká/mz olt

12.08 291185 0375

RL

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

felhősödés, szórványos havazás

középpontjával dél-skandinávia fölött egy ciklon örvénylik. ennek déli peremén száraz, hideg levegő árasztotta el közép-európa térségét, ezért mindenütt megszűnt a köd, és jelentősen csökkent a felhőzet. ugyanakkor a kontinens keleti részén továbbra is jobbra erősen felhős, többfelé csapadékos az idő. mivel nyugat felől egy nedves léghullám tart a szárazföld belseje felé, a hét végén újabb felhősödésre számíthatunk.

hazánkban csütörtökön változóan felhős, párás, néhol tartósan ködös idő volt. a hőmérséklet csúcserőke -4 és plusz 1 fok között alakult. éjszakára hidegfront érte el az országot, amelynek hatására csökkent a felhőzet és egyre több helyen megszűnt a köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 és -8 fok között volt. pénteken délelőtt napos, száraz idő volt, tehát az éjszakai gyenge hószállingózást már nem követte újabb csapadék. a hőmérséklet 11 órakor -1 és plusz 3 fok között változott. ¹⁵

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke -1.0 fok volt, 3.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

eleinte országszerte gyengén felhős idő várható, csapadék nélkül. a reggeli óráktól nyugat felől felhősödés kezdődik, és szórványos havazás, majd ónos eső valószínű. éjszaka, illetve hajnalban többfelé képződik zuzmarás köd, amelynek egy része napközben is megmarad. az időnként még erős északnyugati szél éjszakára mindenütt mérséklődik, helyenként el is áll. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5 és -10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a hosszabb ideig felhős, ködös helyeken -1 fok, másutt plusz 3 fok körül alakul.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

As

tulnyomóan derült idő lesz, számottevő csapadék nem várható. az esti óráktól erősen párásává válik a levegő, helyenként köd képződik. az eleinte még gyakran erős északnyugati szél estétől mérséklődik. a hőmérséklet késő este -1 fok, szombat hajnalban a belterületen -3 fok, a külvárosban -5 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 146 cm, a víz hőmérséklete 3,4 fok.
/mti/ kf/sl/mz bam
13.20 291185 2509

--

sb0023 4 150 mtib1023

nemzetközi tudományos ülészek és közgyűlés

1985. november 29. - az európai állattenyésztők szövetsége jövőre hazánkban rendezni meg tudományos ülészekét és közgyűlését - erről tájékoztatták az újságírókat pénteken, a mém-ben. magyar gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes elmondta, hogy a szocialista országokkal együtt hazánk is tagja a szövetségnek. a szervezet elemzéseit és programjait a magyar állattenyésztés is hasznosítja. az itthoni eredmények, tapasztalatok mindinkább külföldön is érdeklődést keltenek, hiszen a magyar állattenyésztés vágóállattermelése 1984-ben már meghaladta a 2,4 millió tonnát. a korszerű nagyüzemi telepek bemutatására is lehetőség lesz az ülészek alkalmából.

arnee roos, az európai állattenyésztők szövetségének elnöke a sajtótájékoztatón kifejtette: a nemzetközi együttműködéssel javítani lehet az állattenyésztés hatékonyságát, ez a feladat európa minden országában a szakemberek érdeklődésének előterében áll. bonyolult helyzet alakult ki: a túltermelés jelei mutatkoznak a kontinensen, és emiatt a termelés visszafogására van szükség egyes ágazatokban, miközben az egységnyi termékre jutó jövedelmet növelni kellene. a nemzetközi találkozó jó alkalom lesz arra is, hogy kicseréljék az állategészségügyi és a környezetvédelmi tapasztalatokat és meghatározzák a minőségi fejlesztés további útját is. /mti/

13.22 jf/mz bam
291185 1397

As

--

bel

- 16 -

1985.11.29.

sb0024 4 160 mtib1024

emlékezés mócsy jánosra

1985. november 29. - mócsy jánosra emlékeztek pénteken szülővárosában, kalocsán, születésének 90. évfordulóján. az európa-szerte ismert állatorvos-professzor munkásságát pályatársai, volt tanítványai méltatták. az állatorvostudományok kimagasló művelőjének nevéhez fűződik a magyar nagyüzemi állattartás egészségügyének megszervezése. számos külföldi egyetemnek volt díszdoktora, az általa írt állatorvosi belgyógyászati tankönyvből ma is világszerte oktatnak.

a jubileum alkalmából kalocsán emléktáblát lepleztek le az egészségügyi szakközépiskola falán, ahol egykor mócsy jános lakóháza állt. /mti/

lász/bné,ká/mz bam

13.29 291185 0668

--

sb0025 4 150 mtib1025

a postamuzeum távközléstörténeti kiállításának megnyitása

1985. november 29. - valter ferenc, a magyar posta távközlés-szolgáltatási igazgatója pénteken megnyitotta a postamuzeum távközléstörténeti kiállítását.

a magyar rádiózás 60. és a muzeum fennállásának 30. évfordulójának tiszteletére külső megjelenésében és tartalmában egyaránt jelentős mértékben átalakított muzeum újra várja a látogatókat budapesten, a népköztársaság utja 3. szám alatt. /mti/

bi/il/sl/mz bam

13.31 291185 0492

as

--

bel

- 17 -

1985.11.29.

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. november 29. -

trabant limousin hycomat	budapest	1005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	758
	debrecen	988
	győr	796
trabant combi	budapest	12426
	győr	6154
wartburg standard	budapest	15291
	győr	8303
wartburg speciál	budapest	23905
	győr	12415
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10911
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10137
	debrecen	7464
	győr	7716
skoda 120 l	budapest	19261
	debrecen	11055
	győr	13863
skoda 120 gls	budapest	1327
lada 1200	budapest	40114
	debrecen	24760
	győr	13753
lada 1300 s	budapest	15348
	debrecen	11607
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	10084
	győr	4698
lada combi	budapest	7192
	debrecen	3953
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24974
	győr	8035
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	32265
	debrecen	19615
zasztava	budapest	10303

13.36 /mti/ kf/sl/mz bam
291185 1984

as

--

sb0027 4 130 mtib1027

kellér dezső kitüntetése

1985. november 29. - az elnöki tanács kellér dezső konferansziának, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek a szórakoztató műfaj területén kifejtett több évtizedes munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken adta át. jelen volt knopp andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese és vajda györgy művelődési miniszterhelyettes. /mti/

sa/-ár/mz bama

13.39 291185 0553

--

sb0028 4 130 mtib1028

halálos baleset

1985. november 29. - budapesten, a xxi. kerület corvin ut és csógyár utca kereszteződésénél lévő vasuti átjáróban figyelmetlenül haladt át a síneken kovács lászlóné 39 éves budapesti lakos és egy tolató tehervonat elütötte. az asszony a helyszínen belehalt sérüléseibe. /mti/

sa/ka/mz bam

13.40 291185 0323

--

sb0029 4 160 mtib1030

felavatták a gencsapáti nevelőotthont /csehák judit/

1985. november 29. - a megújult és korszerű épületekkel kiegészült gencsapáti petőfi sándor nevelőotthont pénteken ünnepélyes keretek között csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese avatta fel. a 110 milliós beruházás anyagi fedezetét a művelődési minisztérium és vas megye tanácsa bocsátotta rendelkezésre. az intézményben nagyjából iskolás, kisebbbbrészt óvodáskorú gyermekek kapnak helyet.

a nevelőotthon központi, felújított épületében - amely műemlék-jellegű, eklektikus stílusú kastélyépület - kilenc tanterem, könyvtár, klub, olvasó-, játék- és tornaszoba, valamint gyakorlati oktatás céljaira kialakított műhely kapott helyet. az otthon területén 160 személyes, ugynevezett iskolás, és 80 személyes óvodás-otthon épült, továbbá egészségház orvosi rendelővel, kórtermekkel. új éttermet is átadtak.

a kivitelezést az építőipari szövetkezeti közös vállalat, valamint több alvállalkozó végezte. a vas megyei vállalatok és üzemek szocialista brigádjai több százezer forint értékű társadalmi munkát teljesítettek. /mti/

szen/rmé,ká sk bam
14.19 291185 1129

--

sb0030 4 150 mtib1032

műszeripari szakmunkásfiatalok versenye

1985. november 29. - pénteken a magyar optikai művek sportklubjában és a nagyvállalat oktatási központjában, tanműhelyeiben befejeződött a fiatal műszerészek és karbantartók kétnapos szakmai-politikai versenyének ágazati döntője. a versenyt az ipari minisztérium, a kisz központi bizottsága az állami ifjúsági bizottság és a vasasszakszervezet közösen szervezte. egy-egy ipari szakmában általában 3-4 évente rendeznek ilyen vetélkedőket, de a műszergyártó és karbantartó fiatalok utoljára 1976-ban vehettek részt hasonló versenyen.

az elmúlt hónapokban 10 finommechanikai vállalatnál mintegy ezer pályakezdő, illetve gyakorlott fiatal szakmunkás indult a versenyeken, majd a legjobbak a területi döntőkön mérték össze tudásukat. e döntők helyezettei, 13 egy-öt éves szakmai

as

gyakorlással rendelkező, és ugyancsak 13, több mint öt éves gyakorlással rendelkező, de 30 évesnél fiatalabb dolgozó indulhatott a csütörtökön és pénteken megrendezett döntőn. az első nap^{án} fiatal szakmunkások írásbeli vizsgát tettek szakelméleti és alapvető társadalom-politikai ismeretekből, majd a szakmai gyakorlati versenyen a mom-ban sorozatban készülő horgászorsók gyártásához szükséges szerelő alapszerszámokat kellett készíteniük, megadott műszaki rajzok és szerelési művelettervek alapján. csütörtökön szakmai szóbeli vizsgán vettek részt a döntőbe jutottak. a döntőn a legjobb öt gyakorlott szakmunkás a helyezési díjak mellé mesterszakmunkás bizonyítványt is kapott. a pályakezeli versenyzők -

közül Kovács Gábor, a mom dolgozója, a gyakorlott szakmunkások közül pedig szlávik Béla, a bhg híradástechnikai vállalat tatabányai gyáregységének munkása bizonyult a legjobbnak. /mti/

sz/il/sk sl bam
14.30 291185 1721

--

sb0031 4 130 mtib1033

pro urbe pécs

1985. november 29. - pécs felszabadulásának évfordulója alkalmából pénteken ünnepi városi tanácsülést rendeztek, amelyen átadták a városért végzett kimagasló tevékenységért a pro urbe pécs díjakat. a mecseki ércbányászati vállalatot a városfejlesztést támogató kiemelkedő társadalmi munkájáért, madas József helytörténészt pécs történelmi múltjának feltárásában nyújtott teljesítményéért, somogyi Béla nyugalmazott tanácsi mezőgazdasági osztályvezetőt a mecseki parkerdők, kirándulóközpontok és zöldövezetek gyarapításáért, sellei Sarolta és panyik István fotóművészeket pedig a város fejlődését megőrző tevékenységükért tüntették ki. a díjakat Pitti Zoltán tanácselnök nyújtotta át. /mti/

kész/bné, ká nj bam
14.32 291185 0741

--

sb0032 4 130 mtib1035

a szolidaritási küldöttség hazaérkezett hanoiból

1985. november 29. - hazaérkezett hanoiból a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely Jakab Sándor elnök vezetésével részt vett a szocialista és a szocialista orientációjú országok szolidaritási szervezeteinek konzultatív tanácskozásán.

a tanácskozáson zárónyilatkozatot fogadtak el, amelyben a résztvevők szolidaritásukat fejezték ki, és támogatásukról biztosították a fajüldözés ellen küzdő dél-afrikai, valamint az imperialista agresszió által fenyegetett latin-amerikai népeket. kiemelkedő feladatként jelölték meg a nukleáris háború elleni küzdelmet és az 1986-os nemzetközi békeév sikeres lebonyolításához való hozzájárulást. a tanácskozáson elfogadták a jövő nemzetközi szolidaritási akcióprogramot is. /mti/ ^(évi)

di mz km rj bam

14.37 291185 0812

--

sb0033 4 150 mtib1036

konferencia az értékelemzésről

1985. november 29. - szegeden, a technika házában pénteken konferenciát rendeztek az értékelemzés népgazdasági jelentőségéről, bevezetésének eddigi eredményeiről. a pénzügyminisztérium, az országos tervehivatal, a Marx Károly közgazdasági egyetem vezető szakemberei előadásukban kiemelték: a kiéleződött gazdasági versenyben csak azok a vállalatok állhatnak helyt, amelyek a fogyasztók szempontjából legjobb tulajdonságokkal rendelkező árut kellő időben, a legalacsonyabb áron tudják piacra vinni. ezt szolgálja a termelés szervezésének új módszere, az értékelemzés.

napjainkig országszerte mintegy 300 vállalatnál alakultak elsősorban műszaki, közgazdasági, pénzügyi szakemberekből speciális értékelemző csoportok, amelyek eddig hozzávetőleg mintegy 2.000 elemzést végeztek részben új, versenyképes gyártmányok, technológiák kialakítására, másrészt meglévők korszerűsítésére. tevékenységük eredményességét néhány példa érzékelteti. a ganz árammérő kvarcvezérlésű új kapcsolóórájának a súlyát az értékelemzés után a felére csökkentették. a hódmezővásárhelyi metripontban folyamatban lévő értékelemzést és funkcióanalízist követően könnyebb, korszerűbb mérlegtípusokat alakítottak ki. a körszámlapos mérlegek

As

Kjg

vizsgálatakor például 40féle alkatrésznél mutattak ki súlyfelesleget, s csupán ennél a mérlegtípusnál 25.000 kilós évi anyagmegtakarítást érnek el.

ezen a téren sok még a tennivaló. példa erre, hogy nálunk az azonos teljesítményű esztergagép súlya ezer kilóval nehezebb, mint az nszk-ban, vagy az öntöttvas radiátorok másfélszer olyan súlyosak, mint például olaszországban. /mti/

dob/f, ká rj bam
14.38 291185 1664

--

sb0034 4 130 mtib1037

országgyűlési bizottságok ülése

1985. november 29. - pénteken a parlamentben bográr józsef akadémikus elnökletével együttes ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi, illetve terv és költségvetési bizottsága. a két testület tagjai aktuális pénzügypolitikai kérdéseket vitattak meg. /mti/

na/tr -ár rj bam
14.39 291185 0341

--

sb0035 4 160 mtib1038 /felhasználható: 16 órakor/

pro agraria emlékérmek

1985 november 29. - egerben pénteken a város felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen kitüntetések adtak át a városért végzett kiemelkedő társadalmi munka elismeréseként. pro agraria emlékérmeket adományoztak madarasi sándornak, a csepel autógyár 3.sz gyára munkásának, miskolci lászlónak, a heves megyei tanács vb osztályvezetőjének, sós istvánnak, az egri öntöde igazgatójának.

a kitüntetések adta varju vilmos a városi tanács elnöke adta át. /mti/

kov/lné, ká rj bam
14.46 291185 0537

as

--

sb0036 4 160 mtib1039 /felhasználható: 16 órától !/

színháztörténeti emlékkiállítás

1985. november 29. - színháztörténeti emlékkiállítás nyílt pénteken a győri kiskalud színház márványcsarnokában. a felvonultatott fotók, díszlet-, és jelmeztervek, makettek, kosztümök és egyéb kellékek keresztmetszetet adnak a kiskalud színház 1963-tól 1976-ig terjedő időszakáról, arról a tizenhárom esztendőről, amikor az öt évvel ezelőtt elhunyt várady györgy töltötte be a színház igazgatói tisztét.

a kiállítást pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára nyitotta meg. méltatta várady györgy színházvezetői és művészi-rendezői tevékenységét, amelyet emlékezetes előadások egész sora fémjelez. felkarolta a mai magyar dráma ügyét. ezt igazolja, hogy igazgatása idején a győri társulat több kortárs szerző drámáit vitte színre.

a kiállítás megnyitása után adták át első ízben a várady-díjat, amelyet a színház alapított a győr-sopron megyei intézmények támogatásával. a díjat a társulat művésztagejai titkos szavazás útján bede fazokas csabának, a színház magánénekesének ítélték oda a tavalyi évadban nyújtott kiemelkedő művészi teljesítménye elismeréséül. a díjat jankovits györgy, a győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese adta át. /mti/

mzs/sza, ká rj bam
14.50 291185 1244

--

sb0037 4 160 mtib1040 /felhasználható: 18 órától!/

zene és ifjúság

1985. november 29. - zene és ifjúság címmel háromnapos tanácskozás kezdődött pénteken a kecskeméti óvónőképző intézetben. a konferencia célja, hogy felhívja a szakembereket, a népművelőket, az ifjúsági mozgalmat a zenei nevelés időszerű kérdéseire, a legfontosabb tennivalókra. a kisz bács-kiskun megyei bizottsága által rendezett tanácskozás első napján szabó tibor, a budapesti bartók béla zeneművészeti szakközépiskola igazgatója tartott előadást az ifjúság zenei nevelésének helyzetéről, majd a régi zene együttes adott koncertet.

h

szombaton és vasárnap kerekasztal-beszélgetéseket tartanak a zenei műveltség helyzetéről, a szakmai, politikai, társadalmi szervezetek feladatairól. /mti/

Lak/bné, ká rj bam
14.52 291185 0750

-.-

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte változóan felhős idő, később erősen megnövekszik a felhőzet, hó, havaseső, majd ónoseső is várható. a hőmérséklet szombaton kora délután -1 és plusz 2 fok, vasárnap hajnalban -2 és -3 fok.

csehszlovákia:

eleinte kevés felhő, majd nyugat felől felhőzetnövekedésre, havazásra, havasesőre kell számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután -1 és plusz 2 fok, vasárnap hajnalban -3 és -5 fok körül alakul.

szovjetunió:

eleinte csökken a felhőzet, egy-két helyen havazás még várható, később változóan felhős idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 3 fok körül, vasárnap hajnalban -3 és -5 fok körül várható.

románia:

változóan felhős idő, néhány helyen havazással, hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 3 fok körül, vasárnap hajnalban -1 és -3 fok körül alakul.

jugoszlávia:

eleinte keleten lesz erősen felhős az ég, szórványos havazás várható, majd mindenütt lehet hó, havaseső. a hőmérséklet szombatra kora délután -1 és plusz 2 fok, vasárnap hajnalban 0 és -3 fok várható. /mti/

kf/rj sl bam
15.02 291185 1309

-.-

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1985. november 29. - december 1-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak fülöpszálláson, kaposváron, kisteleken, nagykőrösön, pécssett és tápiógyörgyén, országos állatvásár lesz jászapátiban. autóvásárra várják az érdeklődőket cegléden, debrecenben, fonyódon, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuváron, Kiskunhalason, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pécssett, szegeden, szentesen, székesfehérvárott, tiszakécskén és törökszentmiklóson.

december 2-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt rendeznek donbrádon, dumaujvárosban, egerben és sajszentpéteren, országos állatvásárt csongrádon.

december 3-án, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz bátonyterenyén, beleden, nagyecseden, nagykanizsán, papán, recskén és sajkázán, országos állatvásár cegléden és tapolcán.

december 4-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek alsónémedin, hadháztégláson, miskolcon, sárospatakon, tömörkényben és turán.

december 5-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak celldömölkön, encsen, keszthelyen, ónodon, putnokon és vésztőn, országos állatvásárt zalakomáron.

december 6-án, pénteken országos állatvásár lesz egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/sl/il bam
15.03 291185 1305

-.-

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 29. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,	
london	8 fok,	
oslo	-6 fok,	
stockholm	-6 fok,	
helsinki	-9 fok,	
berlin	1 fok,	
varsó	-3 fok,	
leningrád	-9 fok,	
moszkva	-7 fok,	
kijev	-3 fok,	
prága	0 fok,	
bécs	2 fok,	
róma	15 fok,	
madrid	11 fok,	
belgrád	3 fok,	
bukarest	2 fok,	
szófia	3 fok,	
athén	17 fok.	/mti/

be/sl/ rj bam
15.04 291185 0876

--

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSOROLÁS

1985. november 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság december 3-án, kedden budapesten rendezi a Lottó novemberi jutalomSOROLÁSÁT. a huzáson a 46. játékhét szelvényei között összesen 1.320 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyeremények: skoda 120 gls, dácia, polski fiat 126 és trabant limuzin típusu személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint decemberben minden sorsolást - a keddivel együtt számszerint nyolcat - budapesten rendeznek.

december 6-án, a magyar autóklub székházában, 13-án pestlőrincen, 20-án, a pesterzsébeti csiliben, 27-én pedig az otp v. kerületi fiókjában huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. a decemberi tárgynyermény sorsolást 31-én tartják.

ezen kívül december 10-én huzzák a tv Lottó nyerőszámait, helyszíni közvetítéssel a tv hargita stúdiójában, december 17-én pedig a tv Lottó 501 tárgynyerményét sorsolják. /mti/

kf/sl/il bam
15.09 291185 0940

--

sb0042 4 150 mtib1045

szobor halkutatásunk uttörőjének

1985. november 29. - pénteken szarvason a haltenyésztési kutató intézetben szoboravatással egybekötött emlékünnepeket rendeztek, amelyen az intézet alapító igazgatójának, az 1974-ben elhunyt szalay mihálynak a munkásságát méltatták. a mintegy száz résztvevő előtt villányi miklós, mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár tartott megemlékezést, méltatva szalay mihály érdemeit, majd müller ferenc, az intézet mai igazgatója a haki eredményeiről számolt be.

szalay mihály /1920-1974/ a haltenyésztési kutatás új, szarvasi alapintézményének kialakításához 1953-ban kezdett hozzá. ez az intézmény európa legnagyobb kísérleti létesítményrendszerét fenntartó kutatóintézetté fejlődött. az alapító igazgató a kutatásban ki akart lépni a laboratórium falai és akváriumai közül, hogy a tógazdasági és természetes vízi környezet, a termelés adott feltételei között vizsgálhassa a halakat. elsők között vizsgálta az országba behozott növényevő halfajok beilleszthetőségét a tavi és természetes vízi termelésbe, s fölismerte a halastavak termőképessége fokozásának nagy lehetőségét a haltartás-lucernatermesztés-rizstermesztés forgójának kidolgozásával.

az 1953-ban alapított kutatóhely 1957-ben lett önálló állomás, 1969-től a magyar haltenyésztési kutatások irányítója, s 1975-ben lett kutatóintézet. a szalay mihály által létrehozott szarvasi intézet 1983-tól a fao haltenyésztési kutatóhálózatának európai tagja, s haltenyésztési módszerek és gépek, tenyészhalak átadásával, valamint szakemberek kiküldésével egyre növekvő szerepet tölt be a fejlődő országok élelmezési gondjainak megoldásában.

az emlékműség befejezéseként az egész országból érkezett szakemberek gyakorlati bemutatón ismerkedtek az intézet haltenyésztési újdonságaival, majd az államtitkár leleplezte az alapító igazgató bronz mellszobrát, amelyet csepregi zoltán szarvasi szobrász alkotott. /mti/

sam/ke az rj bam

15.33 291185 1965

--

sb0043 4 160 mtib1046

pro cultura hungarica emléklakett átadása

1985. november 29. - a művelődési miniszter tadeusz olszanski lengyel újságírónak, műfordítónak, a magyar kultúra népszerűsítése, valamint a magyar társadalom valóságghú megismer tetése érdekében kifejtett tevékenységéért a pro cultura hungarica emléklakettet adományozta. az emléklakettet köpeczi béla miniszter pénteken adta át a művelődési minisztériumban. /mti/

km/tr/bc/cl bam
15.35 291185 0442

--

sb0044 4 160 mtib1047 /felhasználható: 19 órától !/

Lakásszínház nyílt győrött

1985. november 29. - Lakásszínház nyílt pénteken győrött, a belvárosban. egy felújítás előtt álló lakást alakítottak át mini színházzá, amely az amatőr művészeti mozgalomban tevékenykedő, kísérletező kedvű együtteseknek ad lehetőséget a nyilvános fellépésre. létrehozását az országos közművelődési tanács és a győr városi tanács anyagilag is támogatta. a lakásszínház gazdája a vasutas szakszervezet arany jános művelődési háza, így elsősorban a közművelődési intézmény kötelékében működő alfa amatőr színház produkcióinak nyújt fórumot, de más művészeti csoportoknak, egyebek között kórusoknak, amatőr zenekaroknak, kamaraegyütteseknek is fellépési alkalmat kínál.

a pénteki nyitóelőadáson a budapesti könyves kálmán gimnázium william byrd kórusa klasszikus és kortárs szerzők műveiből szólaltatott meg, papp istván karnagy vezényletével. az alfa amatőr színház társulata benkő józsef rendezésében zenés-irodalmi összeállítást mutatott be, amellyel a társulat a fiatalon elhunyt erdélyi költőnek, szilágyi domokosnak állított emléket. /mti/

mzs/sza,ka rj bam
15.38 291185 1106

--

sb0045 4 130 mtib1048

kitüntetés /bohunka gyula/

1985. november 29. - az elnöki tanács bohunka gyula vezérőrnagyot több évtizeden át végzett eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság kardokkal diszitett csillagrendjével tüntette ki.

a kitüntetést oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter adta át pénteken. /mti/

-ri/ka/km/cl ie
15.42 291185 0393

--

sb0046 4 130 mtib1049

képzőművészeti tárlat

1985. november 29. - a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a fegyveres erők és testületek által idén meghirdetett képzőművészeti pályázat legjobb alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken szentendrén a kossuth lajos katonai főiskola művelődési otthonában. a tárlat - amelyen 64 művész 124 alkotása látható - december 10-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/ka/km/cl ie
15.46 291185 0410

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 29. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. november 30-tól december 2-ig

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7049,40	7056,46	7063,52
ausztrál dollár	3265,56	3268,83	3272,10
belga frank	93,46	93,55	93,64
dán korona	521,88	522,40	522,92
finn márka	875,88	876,76	877,64
francia frank	620,61	621,23	621,85
hollandi forint	1689,25	1690,94	1692,63
japán yen /1000/	230,36	230,59	230,82
kanadai dollár	3450,31	3453,76	3457,21
kuvaiti dinár	16425,89	16442,33	16458,77
norvég korona	627,81	628,44	629,07
nszk márka	1893,68	1895,58	1897,48
olasz lira /1000/	28,00	28,03	28,06
osztrák schilling	269,55	269,82	270,09
portugál escudo	29,82	29,85	29,88
spanyol peseta	30,64	30,67	30,70
svájci frank	2285,89	2288,18	2290,47
svéd korona	622,64	623,26	623,88
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4756,94	4761,70	4766,46
ecu /közös piac/.	4180,09	4184,27	4188,45

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i
közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl rj ie
15.48 291185 1433

--

sb0048 4 130 mtib1051 /embargó 18.00 óráig!/
magyar-svéd vízumegyezmény

1985. november 29. - a vízumkényszer kölcsönös megszüntetéséről
szóló egyezményt irt alá pénteken a külügyminisztériumban kovári
péter miniszterhelyettes és vidar hellners svéd nagykövet. az
egyezmény rendelkezései szerint 1986. január 1-től kezdődően
érvényes utlevéllel vízum nélkül utazhatnak a magyar állampolgárok
svédországba, illetve a svéd állampolgárok magyarországra. /mti/

sa/ -ár rj ie
15.57 291185 0441

--

sb0049 4 130 mtib1052 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /benin/

1985. november 29. - Losonczy páál, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte mathieu kérékou-t, a benini népi köztársaság
elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

sa/-ár rj ie
15.59 291185 0229

--

sb0050 4 150 mtib1053 /embargó : 18 óráig/
magyar-csehszlovák árucsereforgalmi jegyzőkönyv

1985. november 29. - budapesten pénteken aláírták az 1986.évre
szóló magyar-csehszlovák árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.
a dokumentumot ambrus jános és alois hloch külkereskedelmi
miniszterhelyettesek irták alá. az aláírásnál jelen volt ondrej durej,
csehszlovákia budapesti nagykövete is.

a két ország közötti árucsereforgalom 1986-ban eléri az 1,6
milliárd rubelt, ami megfelel a közelmúltban aláírt hosszulejratu
árucsereforgalmi megállapodás előirányzatainak. a jövő évi
áruforgalom mintegy három százalékkal haladja meg az idei
áruszállításokat.

kivitelünkben kiemelkedő helyet foglalnak el a csehszlovák járműipar részére szükséges futóművek, a különféle mezőgazdasági gépek, adapterek és számítástechnikai perifériák. a csehszlovák vállalatok továbbra is vevői szerszámgepeinknek, híradástechnikai berendezéseinknek, műszereinknek, autóbuszainknak, továbbá bauxit-, alumínium- és mezőgazdasági termékeinknek. növekszik gyógyszerkivitelünk is.

csehszlovákiából többek között energetikai berendezéseket, könnyűipari és szerszámgepeket, építő- és rakodógépeket, traktorokat, járműveket és vasuti vagonokat importálunk. kiemelkedő fontosságú a szén és a kocsz, a tüzálló alapanyagok és a gumipari termékek /például személygépkocsi abroncsok/ behozatala. az idei évhez hasonló mennyiségekben érkeztek skoda személygépkocsi, továbbá butor, sör. fontos szerepet tölt be a piaci választék bővítésében a két ország belkereskedelmi és szövetkezeti árucseréje. ennek keretében - beleértve a kis-határmenti forgalmat is - mintegy 3,5-3,5 milliárd forint értékű árut szállítanak egymásnak a partnerek. /mti/

pf/cl ie
16.07 291185 1626

-.-

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 29. - teljes szélességében lezárják a vi. kerületi szondi utcát az ötvös utca és a lenin körút között november 30-án, szombaton és december 1-én, vasárnap 7 és 17 óra között szakaszosan, fél órás időtartamra.

december 2-án, hétfőn 6-tól 18 óráig lezárják a vii. kerületi csengery utcát a majakovszkij utca és a jószika utca között.

x x x

december 2-án, hétfőn üzemkezdettől 61 gy jelzéssel új autóbuszjáratot indít a bkv. a buszok körforgalomban közlekednek az örs vezér tere - fehér ut - jászberényi ut - pesti ut - cinkotai ut - lakótelepi szervíz ut - kis utca - pesti ut - jászberényi ut - fehér ut - örs vezér tere utvonalon. az örs vezér teréről 5.20 és 8.00, illetve 13.30 és 18.30 óra között, a rákoskeresztúri kis utcából pedig 5.00 és 8.00, illetve 13.30 és 18.10 óra között indulnak az autóbuszok. a 61 gy jelzésű járatok szombaton és munkaszüneti napokon nem közlekednek.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

november 30-án, szombaton és december 1-én, vasárnap 8.40 és 14 óra között a 28-as és a 37-es villamosok helyett az orczy tér, illetve mező imre ut - salgótarjáni utca torkolata és a népszínház utca között;

szombaton 4.30 órától vasárnap 20 óráig a 9-es villamosok helyett az albertfalvai kitérő és a varga jeno tér között, a 41-es villamosok helyett pedig a budafoki kocsiszin és a kelenvölgy megálló között;

vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 0.10 és 3.40 óra között a 31-es éjszakai villamosok helyett a határ ut és a boráros tér között;

hétfőről keddre, keddről szerdára, szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 21.10 és 3.40 óra között a 9-es és a 19-es villamosok helyett a móríc zsigmond körtér, illetve a kelenföldi pályaudvar és a batthyány tér, a 18-as villamosok helyett a móríc zsigmond körtér és a jános kórház között, s a 49-es éjszakai villamosok helyett. /mti/

sa
16.07 291185 1936

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

az elnöki tanács ülése /1. rész./

1985. november 29. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. kádár jános tájékoztatta a testületet a brit kormány meghívására nagy-britanniában tett hivatalos látogatásáról és margaret thatcher miniszterelnökkel, valamint más politikai és gazdasági vezető személyiségekkel ott folytatott tárgyalásairól.

az elnöki tanács a tájékoztatót egyetértéssel tudomásul vette és megállapította: a látogatás eredményes volt, elősegítette az előrelépés feltételeinek további javítását a magyar-brit kapcsolatok konkrét területein, hozzájárult a különböző társadalmi rendszerű országok közötti kölcsönös megértés, bizalom erősítéséhez, és jól szolgálta az enyhülés ügyét.

az elnöki tanács az alkotmány 22. paragrafusának /2./ bekezdése alapján az országgyűlést december 20-án, pénteken 10 órára összehívta. a minisztertanács javasolja, hogy az országgyűlés tüzze napirendjére a népgazdaság hetedik ötéves tervéről, az 1986. évi állami költségvetésről és a tanácsok 1986-90. évi pénzügyi tervéről, továbbá a választójogi törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatokat.

a testület megtárgyalta a községi tanácsok pályázatait, amelyekben várossá nyilvánításukat kezdeményezték. úgy határozott, hogy 1986 január 1-től várossá nyilvánítja: bács-kiskun megyében bácsalmás, tiszaderecske, békés megyében mezőkovácsháza, borsod-abauj-zemplén megyében edelény, tokaj, fejér megyében bicske, sárbogárd, hajdu-bihar megyében püspökladány, komárom megyében kisbér, nógrád megyében szécsény, pest megyében budaörs, szigetszentmiklós, somogy megyében boglártelep, szabolcs-szatmár megyében tiszavasvári, szolnok megyében kunszentmárton, vas megyében pedig vasvár községet.

az érintett helyi tanácsok kezdeményezésére az elnöki tanács döntött községek egyesítéséről, községi tanácsok és községi közös tanácsok szervezéséről, valamint községi tanácsok alapításáról. a lakosság számának növekedésére, az alapellátás intézményeinek kiépítettségére figyelemmel érsekhalma, felsőlajos és ujtelek belterületét községgé alakította.

a továbbiakban az ügyészségi és a bírósági szervezetet érintően a tatabányai városi bíróság és a tatabányai városi bíróság összevonásáról, valamint a tatabányai városi ügyészség megszüntetéséről határozott. /folyt.köv./

16.36^{rj} 291185 2309

As

--

sb0053 4 130 mtib1057

az elnöki tanács ülése /2. rész/

az elnöki tanács megtárgyalta a közkegyelem gyakorlásáról kiadott törvényerejű rendelet végrehajtásának tapasztalatait, majd kinevezésről döntött, bírakat mentett fel és választott meg.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gábor ferenc ezredest vezérőrnaggyá kinevezte. /mti/

16.39^{rj -ár ie} 291185 0382

--

sb0054 4 130 mtib1058

kitüntetés /rajnai jeno/

1985. november 29. - az elnöki tanács rajnai jeno rendőrnagyvezetésnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken kamara jános belügyminiszter adta át. /mti/

16.40^{rj bc ie} 291185 0291

--

sb0055 4 130 mtib1059 /embargó: 17.30-ig!/

az mszmp pártmunkás-küldöttségének látogatása Lengyelországban

1985. november 29. - a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására november 25-29. között Lengyelországban tartózkodott az mszmp pártmunkás-küldöttsége, élén klenovics imrével, a kb tagjával, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkárával.

włodzimierz mokrzyszczak, a lemp politikai bizottságának póttagja, a kb titkára szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta a delegációt; a megbeszélésen részt vett biczó györgy, hazánk varsói nagykövete.

As

klenovics imre eszmecserét folytatott kazimierz cypryniak-kal, a lerp kb politikai és szervezési osztályának vezetőjével.

a küldöttség vidéki programja során ellátogatott a gdanski és a bydgoszcz-i vajdaságba, ahol a területi és helyi pártszervek irányító és szervező munkájának tapasztalataival ismerkedett. /mti/

il -ár rj ie
16.43 291185 0396

--

sb0056 4 130 mtib1060

elfogták zsigárdi károlynét

1985. november 29. - a szerdai kék fény adásban a rendőrség segítséget kért zsigárdi károlyné 51 éves, foglalkozás nélküli budapesti lakos elfogásához: az asszony alaposan gyanúsítható többrendbeli csalás elkövetésével. a rendőrség állampolgári bejelentések alapján budapestben, a iv. kerületben elfogta, majd őrizetbe vette zsigárdinét. ügyében folyik a vizsgálat.

a rendőrség köszöni a lakosság segítségét. /mti/

gg bc rj ie
16.52 291185 0477

--

sb0057 4 150 mtib1062

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/

gál lászló előadói beszédét széleskörű vita követte.

felszólalt faluvégi lajos is, aki tolmácsolta a kormány köszönetét azért a munkáért, amellyel a szakszervezetek részt vettek a vii. ötéves tervjavaslat kidolgozásában. - a szakszervezetek véleménye, elképzelései, kritikája és javaslatai jelen voltak a tervező munka minden fázisában - mondotta. a szakszervezetek konstruktív véleménye, józan kritikája komoly befolyással volt a vii. ötéves terv előkészítését megelőző társadalmi vitára is. ezért az aktív közreműködésért köszönet illeti a szakszervezeteket - mondotta a miniszterelnök-helyettes.

cs

a továbbiakban elmondta, hogy a tervtörvény előkészítése során a szakszervezetek 14 fontos kérdésben tettek konkrét javaslatot, ebből a tervező szervek 10-et elfogadtak, s ezek be is kerültek a vii. ötéves terv feladatai közé. négy további javaslatuk - a reálbérek folyamatos emelése, a nyugdíjak reálértékének teljeskörű megőrzése, az eredetileg tervezettnél 20-30 ezerrel több állami, főként bérlakás építése és a vállalati jóléti alapok bővítése - még függőben van. bármennyire is reálisnak tartja a kormány ezeket a javaslatokat, nem biztos, hogy megvalósításuk feltételeit a vii. ötéves tervben garantálni tudja. a reálbérek lehetőség szerinti egyenletes növekedése elsősorban a végzett munkától függ. ami pedig a lakásépítést illeti, a végleges tervjavaslat figyelembe veszi a szót-nak azt a korábbi kezdeményezését, hogy az eredetileg tervezettnél több állami, s ezen belül is több bérlakás épüljön a következő ötéves tervidőszakban, de a javasolt 20-30 ezer helyett csak 10-15 ezer többletlakás építésével lehet számolni. ennek megvalósítása is nagymértékben azon múlik, hogy a szakszervezetek megyei tanácsai mennyire tudják elfogadtatni ezt a törekvésüket a megyei tanácsok terveiben. a kormány támogatja a szakszervezeteknek ezt a kezdeményezését. a nyugdíjak reálértékének megőrzésére megtörténtek az első lépések, ahhoz azonban, hogy ez teljeskörűvé váljék, hosszabb időre van szükség. a vállalati jóléti alapok kérdésével kapcsolatos szakszervezeti javaslatokra az éves tervek kidolgozása során lehet a mindenkori helyzet ismeretében visszatérni - mondotta.

/folyt. köv./ st/be/sk cl
17.00 291185 2273

--

sb0058 4 150 mtib1063

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/

faluvégi lajos kitért a mostani ülés vitájában elhangzott több felszólalásra. így azokra a megjegyzésekre, hogy a kormány bizonyos teendőkkel, például egyes iparágak helyzetének rendezésével késlekedik. - ehhez tudni kell - mondotta -, hogy azoknak az ügyeknek a megoldása szenved késedelmet, ahol a körülmények lényegesen módosultak, s jelentős strukturális változtatásokra lenne szükség. ezek az intézkedések több tízezer embert fognak érinteni, ezért megalapozásuk, előkészítésük nagy körültekintést igényel. a legsürgősebb tennivalókat a kohászat, a szénbányászat, az építőipar, valamint a husipar gazdálkodásának, működési feltételeinek felülvizsgálata, rendezése adja. ma már nem érvényesíthető az a korábbi felfogás, hogy a termelés növeléséhez valamennyi vállalatot, valamennyi üzemet korszerűsítsenek. az erőforrásokat azoknak a

cs

helyeknek a műszaki fejlesztésére kell koncentrálni, ahol a befektetés nyomán gazdaságosan, jó minőségű árut termelnek.

a miniszterelnök-helyettes a kormány nevében kérte az egész szakszervezeti mozgalom, s különösképpen az ágazati szakszervezetek tevékeny segítségét a szakszervezetek által is reálisnak ítélt célok megvalósításához. kérte, hogy az ágazati szakszervezetek tekintsék át iparáguk feladatait. vegyék figyelembe, hogy ugyanugy, ahogy a gazdasági életben szükséges a vállalatok, egész ágazatok szoros együttműködése, ugyanugy az ágazati szakszervezetek szoros kapcsolata is hasznos, mert együttműködésük iparágak munkáját is segíti. ha a szakszervezetek ágazatközi megbeszéléseken egyeztetik tennivalóikat, sajátos eszközökkel a munkájukkal egymáshoz kapcsolódó vállalatok, ágazatok dolgozóit a legfontosabb teendőkre mozgósíthatják. így közelebb juthatnak a vállalatok az anyagellátási, a kooperációs gondok megoldásához is. igaz ugyan, hogy az ágazatközi kérdések megoldása elsősorban a kormányzati szervek feladata, de e munkához az iparági szakszervezetek is jelentősen hozzájárulhatnak a feladatok egyeztetésével.

/folyt. köv./ sl/be/sk cl
17.07 291185 2073

--

sb0059 4 150 mtib1064

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /5. rész/

a szakszervezetek ahhoz is segítséget nyújthatnak, hogy a vállalatoknál elfogadják és érvényesítsék a kormány ár- és bérpolitikáját.

a miniszterelnök-helyettes szólt a szovjetunióval és a többi kgst-országgal létrejött tervkoordinációról, amely külgazdasági oldalról jól megalapozza következő öt éves tervünket.

a továbbiakban felhívta a figyelmet arra, hogy a jövő év feladatainak eredményes elvégzését már most meg kell alapozni, ezért az évből még előttünk álló minden egyes munkanapot eredményesen kell hasznosítani. a jövő évi célok elérése érdekében a szokásos évvégi lendületet a jövő év első negyedében is meg kell őrizni.

végül elmondta, hogy a kormány is készül a szakszervezetek közelgő kongresszusára, figyelemmel kíséri a különféle szakszervezeti fórumokon elhangzó javaslatokat. a felmerülő kérdéseket a kormány és a szakszervezetek közösen áttekintik, s a kormány vállalja, hogy a jogos és teljesíthető kívánságoknak eleget tesz - mondotta faluvégi lajos.

as

a tanácsülés okmányt fogadott el, amelyben állást foglal a hetedik öt éves népgazdasági tervről és a megvalósítását elősegítő szakszervezeti feladatokról. ebben rámutat: a szakszervezetek szocialista építőmunkáik következő öt évre tervezett programjával egyetértenek, támogatják; megvalósítását sokoldalúan elő kívánják segíteni. ezzel is szolgálni akarják előrehaladásunkat, népünk anyagi, szellemi felemelkedését, képviselni a bérből és fizetésből élő dolgozók érdekeit. /mti/

be/tr/sl/cl ie
17.14 291185 1623

--

sb0060 4 130 mtib1065

szabó istván pest megyében

1985. november 29. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke pénteken pest megyébe látogatott. a megyei pártbizottság székházában krasznai lajos, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára és balogh lászló, a megyei tanács elnöke fogadta s tájékoztatta a csaknem egymillió lakosu megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. a politikai bizottság tagja ezután budaörsöt kereste fel. itt megtekintette a társadalmi összefogással felépített művelődési házat, rövid sétát tett a település új lakónegyedében, majd ellátogatott a 2-es számú iskolába és a 2-es számú óvodába. a városi jogu nagyközség pártbizottságán csapó sándor első titkár és fehérváry jános tanácselnök számolt be a huszszres lélekszámú település fejlődéséről.

szabó istván utja a továbbiakban pátyra, a zsámbéki-medence termelőszövetkezetbe vezetett, ahol tájékoztatót hallgatott meg a tsz törekvéseiről. szin béla elnök egyebek között elmondta, hogy felújítják szarvasmarhatelepüket, s hogy jelentős összeggel járulnak hozzá a térség vízgondjainak megoldásához. a politikai bizottság tagja megtekintette a szövetkezet varrodáját és gépjármű-üzemét. a program következő állomásán, a herceghalmi állami gazdaságban góg mátyás igazgató ismertette a tavaly már 720 millió forint árbevételt elért mezőgazdasági nagyüzem munkáját. szabó istván tájékozódott a gazdaság által összefogott hungahib sertésenyésztési rendszer tevékenységéről, majd megtekintette a tehenészeti telepet, a takarmánykeverő és a folyékony műtrágya gyártó üzemét.

a politikai bizottság tagja látogatásának befejezéseként mezőgazdasági szakemberekkel folytatott eszmecserét az agrártermelés helyzetéről és feladatairól. /mti/

vir/kö az cl ie
17.27 291185 1769

as

--

sb0061 4 130 mtib1066

pártmunkás küldöttség látogatása a szovjetunióban

1985. november 29. - az szkp központi bizottságának meghívására november 27. és 29. között pártmunkás küldöttség tett látogatást moszkvában, élén kótai gézával, az mszmp kb tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével. a delegáció tagja volt ószi istván, a kb osztályvezető-helyettese és tabajdi csaba alosztályvezető.

a küldöttséget fogadta borisz ponomarjov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a kb titkára.

a delegáció megbeszélést folytatott oleg rahmanyinnal, az szkp kb tagjával, a kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettesével, anatólij csernyájevvel, az szkp kb póttagjával és gemmagyij kiszeljovval, a nemzetközi osztály helyettes vezetőjével. a találkozón időszerű világpolitikai kérdésekről és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről folytattak véleménycserét.

előzetesen egyeztették az mszmp és az szkp 1986-87. évi együttműködési tervét és áttekintették a két párt külügyi és nemzetközi osztályai közötti együttműködés aktuális kérdéseit. /mti/

gg bc rj ie
17.30 291185 1089

--

sb0062 4 180 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 29. -

várható időjárás az ország területén szombat estig:

párás, helyenként tartósan ködös idő várható. nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, elszórtan alakul ki hószállingózás, később átmenetileg ónos eső. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan ködös helyeken -1, másutt plusz 3 fok körül várható. /mti/

rj ie
17.45 291185 0429

--

sb0063 4 150 mtib1069

tanácskozás az almatermelésről nyiregyházán

1985. november 29. - három megye - borsod-abauj-zemplén, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár - párt, tanácsi és termelőség-tervezési érdekképviseleti szerveinek vezetői egyeztették véleményüket pénteken nyiregyházán az almaágazat helyzetét javító elgondolásokról. a tanácskozáson résztvettek a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselői is.

a tanácskozáson elhangzott, hogy az ország almatermesztésének több mint hatvan százalékát, ezen belül a szovjetunióba irányuló almaexport nyolcvan-kilencven százalékát megtermelő három megyében különösen sok problémát okozott az almatermesztés jövedelmezőségének csökkenése. a korszerű fajták hiányától az értékesítés bizonytalanságáig terjedő gondok odavezettek, hogy az utóbbi öt esztendőben csak szabolcs-szatmárban hatezer hektár gyümölcsöst selejteztek ki, s a telepítés alig haladta meg az ötszáz hektárt. jelentősen csökkent a terület borsod és hajdu megyékben is, aminek hatása már a belföldi ellátásban is kezd érződni.

az almatermesztés tartós vesztesége mellett évről évre gondot okoz az akadozó göngyölegellátás s a vagonhiány, gyökeres fordulatra van szükség - fejtették ki a tanácskozáson, ideje, hogy megvalósuljon a két évvel ezelőtti kezdeményezés: létrejövön az almaegyesülés. az új fajták telepítésétől kezdve a gyümölcs értékesítésig, feldolgozásáig az almaágazat teljes vertikumát átfogó társulás mielőbbi megalakításával a megbeszélés résztvevői egyetértettek, az exportjog kérdésében azonban vita bontakozott ki a minisztérium és a megyék képviselői között. egyetértésre jutottak viszont az egyesülést előkészítő tanácskozás résztvevői abban, hogy a társulás nyitott legyen, ahhoz az ország bármely részéből termesztek, forgalmazók, illetve feldolgozók egyaránt csatlakozhatnak. /mti/

ács/ummé az rj ie
17.56 291185 1847

--

sb0064 4 130 mtib1070 /közönségszolgálat/

észti gasztronómiai napok

1985. november 29. - észti gasztronómiai napok kezdődnek december 2-án, hétfőn budapesten a szovjet kultúra és tudomány háza épületében működő bajkál étteremben. a semmelweis utcai vendéglátó hely december 12-ig kínálja az észti ételkülönlegességeket. /mti/

ri/gg bc rj ie
17.57 291185 0313

--

sb0065 4 150 mtib2001

budapest-pécs: határidő előtt befejeződött a vasutvillamosítás

1985. november 29. - befejeződött a hatodik ötéves terv legnagyobb vasutvillamosítási munkája: az eredeti határidő előtt egy hónappal ünnepélyesen felavatták a budapest-pécs vonal utolsóként villamosított szakaszát, amely dombóvár-t köti össze a mecsek-aljai várossal. a pécsi főpályaudvarról kigördülhetett az első villamos vontatás, menetrendszerint közlekedő tehervonat.

a pénteki avatási ünnepségen varga györgy, a MÁV villamos felsővezeték építési főnökségének igazgatója jelentette a munka befejezését tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkárnak, aki megadta az engedélyt fényes józsefnek, a MÁV pécsi igazgatósága vezetőjének a villamos üzemzár megkezdésére. a pécsi főpályaudvaron baranya és a megyeszékhely vezetői valamint az ünnepélyes eseményre összegyűlt közönség előtt tartott avatóbeszédében bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója köszönetet mondott a villamosításban közreműködő tizenkilenc kivitelező vállalatnak, intézménynek azért, hogy az év eleji kemény téli időjárás okozta lemaradást pótolva teljesítették ígéretüket, s határidő előtt lehetővé tették a villamos vontatású vasúti forgalom megindítását. elmondotta azt is, hogy a környezetet nem szennyező, nagy teljesítményű villamos mozdonyok révén csaknem a harmadára csökkenthetik a korábbi dízelvontatás költségeit, s a felújított vágányhálózaton száz, helyenként százhusz kilométeres óránkénti sebességgel robogó villanyvonatok pécs és budapest közötti menetideje is lerövidíthető egy egész órával.

9

a közlekedési minisztériumi államtitkár kiváló munkáért kitüntetést nyújtott át a vasutvillamosítási program megvalósításában való kimagasló közreműködéséért palatinszky jános villamosági ügyintézőnek és miksi józsef építésvezetőnek, s több kivitelezőt miniszteri dicséretben és pénzjutalomban részesítették. /mti/

kász/bné/az/cl ie
18.10 291185 1908

--

sb0066 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

fényszóró beállítás

1985. november 29. - a magyar autóklub szombaton reggel fél 9-től 12 óráig fényszóró beállító szolgálatot tart a budapest kongresszusi központ parkolójában. a szolgálatot minden magánautós díjtalanul igénybe veheti.

ezzel egyidőben a kongresszusi központ bejáratánál a biztonsági őv helyes használatáról, életmentő szerepéről tartanak bemutatót. /mti/

bi sl rj ie
18.33 291185 0405

--

sb0067 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19 órától!/
1

a carmen szegeden

1985. november 29. - a szegedi nemzeti színház zenés színházában pénteken este tartották meg bizet: carmen című operájának bemutatóját. a mű szövegét fordította, az előadást rendezte, a zenekart vezényelte oberfrank géza. a díszletek mira jános, a jelmezek ék erzsébet tervei alapján készültek. a főbb szerepeket erdélyi erzsébet, réti csaba, vámosy éva, németh józsef, terebessy éva, bajtay horváth ágota, juhász józsef énekeltek.

9

bel

- 44 -

1985.11.29.

a szegedi művészek az operát kettős, illetve hármas szereposztásban tanulták be. így a következő előadásokon más művészek közreműködésével is színre kerül a carmen. /mti/

dén/f, az rj ie
18.37 291185 0659

-. -

sb0068 4 160 mtib2005

az országos gyermekkönyvhét megnyitója

1985. november 29. - kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban tartották meg pénteken az országos gyermekkönyvhét megnyitóját. az ünnepségen králikné cser erzsébet, a magyar uttorók szövetsége országos tanácsának titkára mondott beszédet. szólt arról, hogy az ifjusági és gyermekirodalom rangos eseményére 1978-ban került sor először, akkor különült el a felnőtt könyvhétől. köszöntötte a résztvevőket - köztük többszáz gyereket - csukás istván író, majd drucker tibor, a könyvértékesítő vállalat igazgatója jelentette be, hogy a vállalat 100 ezer forint értékű könyvet ajándékoz bács-kiskun megye általános iskoláinak. az ünnepségen ott voltak a kiskunfélegyházi ötös ikrek is, akik január 24-én töltik be harmadik életévüket. nekik sziládi jános, a móra ferenc ifjusági könyvkiadó igazgatója nyújtott át könyvajándékot, s bejelentette, hogy az ikrek 14 éves korukig minden évben megkapják az életkoruknak megfelelő valamennyi új móra-kiadványt.

a megnyitó alkalmából a kaláka együttes szórakoztatta a közönséget, a könyvárusító pavilonokban janikovszky éva, d. major klára, lázár ervin, csukás istván és rigó béla dedikálta műveit. az ünnepséget követően a reflektor színpad milne: miki mackóját mutatta be. /mti/

Lak/bné az sk
18.38 291185 1301

-. -

bel

- 45 -

1985.11.29.

sb0069 4 160 mtib2006 /felhasználható: 19 órától!/
tosca - debrecenben

1985. november 29. - puccini: toscia című operáját mutatta be pénteken este a debreceni csokonai színház társulata. a kossuth utcai nagyszínházban megtartott nagysikerű előadáson a címszerepet pella erzsébet énekelte, mario cavaradossi szerepében pedig a chilei származású gonzalez sebastian mutatkozott be a közönségnek. az előadást kertész gyula erkel-dijas rendezte, a díszletek langmár andrás, a jelmezek greguss ildikó munkái. a debreceni máv filharmónikus zenekart szabó lászló vezényelte. /mti/

tár/éva az rj ie

18.39 291185 0556

-. -

sb0070 4 160 mtib2007

szathmáry gyöngyi kiállítása makón

1985. november 29. - pénteken a makói kiállító teremben nyílt meg a szegeden élő szathmáry gyöngyi munkácsy-dijas szobrászművész kiállítása. tárlatán mintegy husz bronzdomborművön, terakotta szobron és érmen szegeden élt, vagy e városhoz kötődő művészek, tudósok arcmásai elevenednek meg.

a makói kiállítás egy hónapig tekinthető meg. /mti/

dén/f, az rj ie

18.42 291185 0419

-. -

sb0071 4 130 mtib2008

kgst repülésügyi tanácskozás budapesten

1985. november 29. - a kgst polgári repülési együttműködési állandó bizottsága /preáb/ november 26-29. között budapesten tartotta 21. ülését. a tanácskozáson - többek között - beszámolót hagytak jóvá a kgst-tagországok légi közlekedésének fejlesztésére vonatkozó hosszú távú együttműködési célprogram eddigi teljesítéséről.

javaslatokat fogadtak el a közforgalmu és a mezőgazdasági repülés műszaki felszereltségének javítását célzó intézkedésekre. jóváhagytak repülésbiztonsági módszertani ajánlásokat, s egyezményt írtak alá a kgst-tagországok utas- és áruszállító repülőgépeire vonatkozó egységes légialkalmassági előírások elismeréséről. a bizottság elnökét, borisz bugajev szovjet polgári repülésügyi minisztert fogadta czinege lajos minisztereelnök-helyettes, urbán lajos közlekedési miniszter pedig megbeszélést folytatott vele a magyar-szovjet légiközlekedési kapcsolatok időszerű kérdéseiről.
/mti/

bi mz sl az ie

18.44 291185 0986

-.-

sb0072 4 160 mtib2009

jogásztanácskozás miskolcon

1985. november 29. - miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem állam- és jogtudományi karának rendezésében pénteken kétnapos tudományos ülés kezdődött abból az alkalomból, hogy a miskolci egyetemen az 1985-86-os oktatási évben végez az első jogászévfolyam, 120 nappali és 80 esti tagozatos hallgató. a konzultációkat, vitákat - melyekre kétszáz jogász érkezett az ország különböző vidékeiről - horváth tibor dékán, tanszékvezető egyetemi tanárnak a magyar bányajog történetével foglalkozó előadása vezette be. előadások hangzottak el a miskolci kar jogelődjein, az eperjesi református jogakadémián, a debreceni jogi karon és a sárospataki jogakadémián folyó képzésről. többen szóltak arról, hogy az észak-magyarországi régióknak igen nagy szüksége van jól képzett jogászokra, a tapasztalatok szerint ugyanis az innen a budapesti, szegedi, pécsi egyetemekre jelentkező joghallgatók diplomájuk megszerzése után sem tértek vissza szülőföldjükre - így az iparban, igazságszolgáltatásban, mezőgazdaságban nagy a szakemberhiány.

a miskolci egyetem új jogi karán a legkorszerűbb tematikát bevezetve képezik a jövő jogászait, speciális kollégiumokat szerveznek például a szervezéstudományok, a számítógépes oktatás és a nyelvi képzés területén. ugyanakkor visszatértek a hagyományokhoz: oktatják a latin és ógörög nyelvet. bejelentették, hogy 1987-től, a jogi kar kebelében, miskolcon megkezdődik a közgazdászok képzése is.

a szombati programban a környezetszennyezéssel összefüggő kártérítési kérdések és az urbanizáció jogi problémái kerülnek napirendre. /mti/
tre/tné az/kö ie
18.49 291185 1623

-.-

sb0073 1 130 mtib2015

a szerkesztőségek figyelmébe!

az mtib1056 sz. az elnöki tanács ülése /1. rész/ című hírünk 4. bek. 4. sorában a név helyesen:

..bács-kiskun megyében bácsalmás, tiszakécske, békés megyében...

/mti/

nj ie
20.01 291185 0315

-.-

sb0075 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 29.

sb0001 irányelvek a munkavédelem továbbfejlesztéséhez /1. rész/
 sb0002 irányelvek a munkavédelem továbbfejlesztéséhez /2. rész/
 sb0003 száz éves a szigetvári cipőgyár
 sb0004 uj konfekcióüzem
 sb0005 egymillió négyzetméterrel több falemez
 sb0006 szennyvittisztító épül karcagon
 sb0007 a magyar népdal hete a rádióban
 sb0008 fácánprogram csongrádban
 sb0009 jegesmedvebocs és kis bölény
 sb0010 elhunyt háber sándor
 sb0011 a magyar szemorvos társaság ünnepi ülése
 sb0012 a lottó nyerőszámai
 sb0013 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/
 sb0014 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0015 balatoni komp
 sb0016 tszker szolgáltatások
 sb0017 elhunyt dörner henrik
 sb0018 centenáriumi liget
 sb0019 ipari szövetkezetek exportja pécsen
 sb0020 ismét megnyitott a smidt muzeum
 sb0021 időjárás-jelentés
 sb0022 nemzetközi tudományos ülésesszak és közgyűlés
 sb0023 emlékezés mócsy jánosra
 sb0024 a postamuzeum távközléstörténeti kiállításának megnyitása
 sb0025 autó-sorszámok
 sb0026 kellér dezső kitüntetése
 sb0027 halálos baleset
 sb0028 felavatták a gencsapáti nevelőotthont /csehák judit/
 sb0029 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0030 műszeripari szakmunkásfiatalok versenye
 sb0031 pro urbe pécs
 sb0032 a szolidaritási küldöttség hazaérkezett hanoiból
 sb0033 konferencia az értékelemzésről
 sb0034 országgyűlési bizottságok ülése
 sb0035 pro agraria emlékérem
 sb0036 színháztörténeti emlékkiállítás
 sb0037 zene és ifjuság
 sb0038 a környező országok időjárása
 sb0039 vásárnapotár
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 /folyt. köv./ il/cl
 20.54 291185 1625

sb0074 4 180 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kedden lottó jutalomsorsolás
 sb0042 szobor halkutatásunk uttörőjének
 sb0043 pro cultura hungarica emléklakett
 sb0044 lakásszínház nyílt győri
 sb0045 kitüntetés /bohunka gyula/
 sb0046 képzőművészeti tárlat
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0048 magyar-svéd vízumegyezmény
 sb0049 üdvözlő távirat /benin/
 sb0050 magyar-csehszlovák árucseretforgalmi jegyzőkönyv
 sb0051 a főinform jelenti
 sb0052 az elnöki tanács ülése /1. rész/
 sb0053 az elnöki tanács ülése /2. rész/
 sb0054 kitüntetés /rajnai jeno/
 sb0055 az mszmp pártmunkásküldöttsége Lengyelországban
 sb0056 elfogtá zsigárdi károlynét
 sb0057 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/
 sb0058 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/
 sb0059 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /5. rész/
 sb0060 szabó istván pest megyében
 sb0061 pártmunkásküldöttség látogatása a szovjetunióban
 sb0062 időjárás-jelentés
 sb0063 tanácskozás az almatemesztésről nyiregyházán
 sb0064 észt gasztronómiai napok
 sb0065 budapest-pécs: határhoz előtt befejeződött a vasutvillamosítás
 sb0066 fényszóró beállítás
 sb0067 a carmen szegeden
 sb0068 az országos gyermekkönyvhét
 sb0069 tosca - debrecenben
 sb0070 szathmáry győző kiállítása makón
 sb0071 a kgst repülésügyi tanácskozása
 sb0072 jogásztanácskozás miskolcon
 sb0073 szerkesztőségek figyelmébe
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 baumann lászló
 izsák erika

/mti/ cl le
 20.53 291185 1692

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60,008
X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés

1985. november 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint a kiskereskedelem január elejétől október végéig 420,3 milliárd forint értékű árut forgalmazott, 30,9 milliárd forinttal többet mint a múlt év azonos időszakában. a növekedés folyóáron 7,9, összehasonlítható áron 1,7 százalék. elsősorban az élelmiszerek és az egyes iparcikkek forgalma nőtt az egy évvel korábbihoz képest.

az október havi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy összességében kiegyensúlyozott volt. a tökehusok és huskészítmények kínálata különösen a hónap végén volt jó, a szalonna-félék és a főtt füstölt áruk választéka azonban többhelyütt egész hónapban hiányosnak bizonyult. mind kevesebb a gond a napraforgó-étolaj ellátásban, időnként azonban kevés a disznózsír. a fűszerpaprika kínálata javult, bár egyes területeken a mennyiségi és választéki hiányok továbbra is gondot okoznak.

dinamikusan növekedett a ruházati forgalom. a téli áruk jelentős részét időben beszerezték a kereskedelmi vállalatok: kellő mennyiségű télkabátot, méterárut, férfi öltönyt és női ruhát kínáltak. javult a választék gyermekkabátokból és -tréningruhákban is. szegényes azonban a boltok kínálata jó minőségű női pulóverekből és akril harisnyanadrágokból. a vásárlók a korábbinál több cipőmodell közül válogathatnak, egyes lábbelik - főként a női csizmák - ára azonban viszonylag magas.



60-008
X